Eddy Bertrand - Intervenant indépendant - formateur Environnement et pêche

Numéro de diplôme : 21/94/16 -  Intervenant agréé Education Nationale

Tel : 06.18.57.92.03
Proposition d'intervention pour 
les groupes (familles, scolaires, centre de loisirs, autres…)

Centre d'hébergement d'Espalion

Les Ateliers nature

1 - L'atelier "Traces et Indices", 

Thème: à la découverte de la faune sauvage de l'Aveyron.

Durée : 3h00 ou 1 journée (2 x 3h00)
Objectif principal : Mieux connaître les espèces pour mieux les protéger

Déroulement proposé: Sortie terrain à la découverte d'un écosystème au choix (Milieu forestier, tourbière, haie, ...); site à définir avec l'équipe pédagogique. Si possible, moulage d'empreintes, identification d'espèces, notion de chaînes alimentaires et de biodiversité.

Prévoir chaussures et vêtements adaptés à la sortie. 

2 - L'atelier "Rivière, milieu vivant", 

Thème: à la découverte d'une "Boraldes de l'Aubrac",

Durée : 3h00 ou 1 journée 

Objectif principal : Mieux connaître le milieu aquatique, découvrir un monde vivant insoupçonné et indicateur de la qualité biologique du cours d'eau.

Déroulement proposé: sortie terrain, par groupe, « capture » d'invertébrés, identification et interprétation des prélèvements. 
Dans la rivière ou le ruisseau, qui mange qui? Comment les espèces s'adaptent-elles au milieu aquatique, la respiration sous l'eau, menaces et dangers pour la rivière.

Bottes ou "chaussures d'eau" indispensables.

3 - L'atelier "Les secrets  de la mare", 

Thème: mare et zone humide.

Durée : 3h00 ou 1 journée 

Objectif principal : Découvrir les richesses d'un biotope à part entière.

Déroulement proposé: Sortie terrain à la découverte d'une mare, d'un étang ou d'une zone humide (tourbière). Travail sur le cycle de vie des espèces (la vie de la libellule, grenouilles et crapauds, couleuvre, ...) Prélèvement, identification (notions de biodiversité, adaptation des espèces au milieu, ...). Possibilité de reconstitution de l'écosystème aquatique: mise en place d'un aquarium en classe pour observation et suivi scientifique avant restitution "des petites bêtes" dans leur milieu d'origine.   

4 - L'atelier "Tourbière méconnues", 

Thème: Tourbières et milieu fragile

Durée : 3h00 ou 1 journée 

Objectif principal : Découvrir le fonctionnement d'une tourbière, sa formation et l’intérêt de la préserver 

Déroulement proposé: Sortie terrain à la découverte d'une tourbière du massif de l’Aubrac. 

Qu’est-ce qu’une tourbière, formation et évolution du milieu.

Adaptation des espèces, découverte de la Drosera, une plantes carnivore caractéristique des milieux humides acides, la biodiversité de la tourbière.

 Bottes indispensables.

5 – Construisez votre projet pédagogique « à la carte », 
Vous souhaitez mener un travail en classe ou sur le terrain dans le cadre de l’éducation à l’environnement et au développement durable,

Vous souhaitez organiser un séjour type classe découverte nature ou un voyage d’étude sur l’environnement,

Vous souhaitez adapter les séances d’intervention environnement à votre projet pédagogique, faire le lien entre le programme des sciences à l’école et des sorties terrain à la découverte de la faune et de la flore…,

Vous souhaitez  aborder les notions d’écosystème et de biodiversité (chaîne alimentaire, interdépendance,  niches écologiques, préservation des milieux naturels, adaptation des espèces, mesures de protection, …)
Mise en œuvre d’approches pédagogiques diversifiées, réalisation d’outils pédagogiques  permettant à chacun de devenir acteur de ses propres savoirs par la pédagogie de projet.
Accompagnement des équipes éducatives et proposition de programmes d’activités à destination des enseignants, éducateurs et animateurs… (Écoles primaires, collèges et lycées, groupes constitués, centres de loisirs, …)

Tarifs d’intervention – Année scolaire 2010/2011
T1 - Intervention Environnement : à destination des scolaires et des associations (groupes, centres de loisirs, villages vacances,CE ...): 

Tarif 1, soit 160 € par journée d’intervention + déplacement (0,35 €/km)

T1’, en demi-journée, 90€ + déplacement (0,35 €/km)

Ce tarif est indiqué pour un groupe classe d’environ 20/25 élèves, il comprend la préparation et l’intervention en classe ou sur le terrain, le matériel pédagogique utilisé ainsi que les fiches pédagogiques à destination des enseignants et des élèves.
